

# 微信、支付宝启动高速收费无感支付

## 自动识别车牌不停车扣费

本报讯 当你还在惊叹手机支付带来的改变时,微信、支付宝却已经开始让支付脱离手机了。目前,微信、支付宝已同时宣布:启动高速无感支付。多年未变的高速收费,将迎来巨变。

更令人振奋的是,这只是刚刚开始。待线路全面统一后,将全国实现不领卡、不停车、全自动支付。目前,支付宝从河南打响了一枪,微信从山东打响了一枪。一场浩浩荡荡的“全国高速包围战”已经打

响。也许你只看到了高速缴费越来越方便高效。但你更应该看到,我们的手机正从支付场景中慢慢消失。扔掉手机,未来已来!

### 支付宝:直接推出“车牌付”

只要信用分550分以上,便可直接把车与支付宝账户绑定,你的车就变成了支付宝,车牌就变成了付款码。

下高速时,自动识别车牌,自动从你的

支付宝扣费。全程不需要现金、不需要找零、更不需要掏出手机。

### 微信:直接推出“高速e行”

只要你把你的车与微信账户绑定,再开通免密支付。如果不放心,还可以单独预存通行费。下高速时,自动识别车牌,自动从你的微信账户中扣款,并发送扣费短信。实现先通行后扣费。

(新华视点 央广)

## 中国城市综合发展指标出炉 京沪深综合排名前三

本报讯 2017年,北京、上海、深圳的城市综合发展指标不仅蝉联综合排名冠亚军,还各自蝉联了社会、经济、环境3个大项的全国榜首。记者近日获悉,由国家发展改革委规划司与云河都市研究院共同编制的《中国城市综合发展指标2017》已经出炉。

在排名中,北京在社会大项中以绝对优势囊括生活品质、传承与交流、地位与治理3个中项指标的全国第一;上海获得经济大项中经济质量、城市影响以及环境大项中空间结构3个中项指标的全国首位;深圳则在环境、经济和社会3个大项中表现均衡,分别获第一、第三和第七。

广州和天津保持着2016年的同样位势,分获综合排名第四和第五。两个城市在经济与社会两个大项中表现各具特色,但天津受环境大项拖累,屈居广州之后。

重庆、杭州、苏州、南京、成都分别名列综合排名第六到第十。重庆由2016年的排行第八上升至今年的第六,成都超过武汉进入前十,武汉位居第11。

云河都市研究院院长、东京经济大学教授周牧之表示,鉴于空气污染状况有所缓解,2017版对空气污染指标的权重有所调整。因此,对比2016版和2017版环境大项的排名,北京从20名之后,上升至第17。(耿诺)

## 上海:对出国定居人员现阶段不销户口

本报讯 上海近日公布将于2018年5月1日起正式实施户口管理新政,其中规定定居国外者必须注销户口,一个月内不主动注销户口者,将由公安机关强制注销的消息受到广泛关注。上海警方昨天在其官方微博平台发布消息,对5月1日即将施行的新《上海市常住户口管理规定》第四十六条有关问题作出解读。

上海警方表示,根据《中华人民共和国出境入境管理法》的有关精神,以及《中华人民共和国公民出境入境管理法实施细则》和公安部有关规定,上海市公安局制定了《规定》第四十六条(关于出国定居和加入外国国籍人员注销户口的规定,自2005年以来的《规定》皆有表述)。鉴于目前《中华人民共和国出境入境管理法》的实施细则尚未制定,关于“出国定居”的法定内涵尚不明确具体,因此,现阶段上海公安机关对出国定居人员不注销户口。(中新)



## “海龙Ⅲ”潜水器首试成功潜水1690米

昨日,科考队员对“海龙Ⅲ”进行固定。

当日,中国“海龙Ⅲ”潜水器由“大洋一号”科考船搭载,在西太平洋海域完成首次深水试验,抵达1690米深的海底。

新华社记者 陈颢 摄

## “8元钱游桂林”团餐并非白饭配腐乳

### 接待的饭店员工表示:向旅行团提供了八菜一汤 腐乳系游客购买 桂林旅发委称还在进一步调查

本报讯 据北京青年报报道,近日,一个名为“桂林旅游团8元团餐午餐白饭配腐乳,游客表示不满后被骂旅游流氓”的视频引发了广泛关注。桂林市旅游发展委员会对视频中所涉及的问题展开一系列调查后初步认定,该旅游团涉嫌不合理低价游,涉事旅行社和导游将被从严从重处理。

在初步调查结果公布之后,有网友在桂林当地论坛曝出一段疑似该旅行团就餐全过程的监控视频,视频显示网传“白饭配腐乳”中的腐乳是一名游客自费购买的,而当天的消费记录中显示,酒店给该团队提供了“八菜一汤”。对此,桂林市旅发委的工作人员表示,该事件仍在进一步调查中。

### “8元钱游桂林” 游客就餐监控疑曝光

3月21日晚,有网友发布视频“8元钱游桂林,午餐腐乳配白饭”,视频中旅游团游客吃午饭时,餐桌上仅有腐乳加白米饭。餐后上车时,几名游客对午餐标准表示强烈不满,而导游的回复也十分强硬,指责没有消费的游客,“这点钱出来旅游,还不消费不买东西,你们良心过得去吗?骗吃骗喝骗玩,就是旅游流氓”。

视频在网上传播后引起热议,3月23日下午,一位名为“竹蜻蜓婚纱摄影”的网友

在桂林地方论坛曝出一段疑似为该旅行团就餐的监控视频。北京青年报记者在曝光的监控视频中看到,视频囊括了游客从进入饭店到入座吃饭,再到离开饭店的全过程。视频中,一名男性游客曾在上菜前离开餐桌到店内服务台用手机支付购买了一瓶腐乳拿回餐桌。在这名游客回到餐桌后不久,就有服务员推着餐车去上菜。在这段视频中,除了监控画面外,还附着一张被制作者称为该旅行团用餐的小票,小票上显示,当天,饭店为旅行团提供了包括酱香卤水鸭、清蒸芙蓉蛋在内的8个菜一个汤,每一道菜的份额都是6份。

该段视频曝光后,不少网友认为拍摄者不应该撒谎。

### 旅行团就餐饭店: 腐乳确实是游客购买

将这段完整视频发布到网络的是涉事旅行团就餐饭店的监控技术员竺先生。

竺先生告诉北青报记者,刚开始他也不清楚网传的沸沸扬扬的事情是发生在他所在的饭店,但是在看了视频后,竺先生立即确认事发地就是在他店,“视频中的背景还有桌面一看就知道是我们餐厅发生的事情”。竺先生说,当时情景并不是像视频当中所说的只有“米饭配腐乳”,“我们饭店每天都会接待很多的团队游客,当时我

们看到后感到很气愤,抹黑我们餐饮界,豆腐乳是他自己购买的,并不是我们提供的”。

竺先生还说,视频中的游客拍得很清晰,左边和右边的游客身着蓝衣服和黄衣服,通过餐厅的监控录像对比后确认了用餐游客,“游客上楼,包括上菜、买豆腐乳全覆盖了都在监控范围以内,根据他们团的人数和用餐时间,还有是不是广东的,因为每个地区口味用菜习惯不一样,都有针对性的,都对上号了,我们就很确定是这个团了”。

### 桂林旅发委: 具体调查结果尚未得出

此次事件发生后,桂林市旅发委对视频中所涉及的问题展开一系列调查后,初步认定该旅游团涉嫌不合理低价游,涉事本地导游江某和桂林华仕国际旅行社将被从严从重处理,吊销旅行社业务经营许可证,吊销导游证,并列入旅游失信黑名单。

对于游客用餐时监控视频被曝光后,有网友指责游客疑似夸大事实的问题。昨日,桂林市旅发委的工作人员告诉北青报记者,他们已经得知游客用餐时监控视频被曝光一事,但目前投诉中心旅游监察所还在进一步调查当中,具体调查结果还未得出。(王天琪)

## 3人私自驾车带游客进九寨沟游玩被拘

本报讯 据九寨沟官方发布微信公众号消息,3月23日,有3人私自驾车,采取躲避的方式,将5名游客私自带入九寨沟景区游玩。当日,被九寨沟管理局、九寨沟公安分局执法人员在巡逻检查中查获发现。九寨沟县公安局对3人分别给予10日拘留的处罚。

3月23日,经李某介绍,高某伙同泽某分别私自驾车,采取躲避的方式,将5名游客(辽宁籍,未购门票)私自带入九寨沟景区游玩。当日,被九寨沟管理局、九寨沟公安分局执法人员在巡逻检查中查获发现。

3月1日,阿坝州旅游产业发展领导小组办公室为推进九寨沟灾区恢复重建工作的有序进行,发布了《关于九寨沟风景名胜部分景观对外开放的公告》,明令“8·8”地震后九寨沟景区暂不接待散客旅游的规定。

李某、高某、泽某3人明知公告,却对政府针对景区恢复和重建发布的公告规定视而不见,仍然违之,带散客进入。九寨沟县公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条之规定,对3人分别给予10日拘留的处罚。(中新)